
 

Voorzitter: voorzitter.nrv@gmail.com Website: nrvwebsite.nl 

Secretariaat: secretariaat.nrv@gmail.com Facebook: https://www.facebook.com/groups/505404964892414 

Webmaster: webmasternrv@gmail.com  
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Nomenclatuur en etymologie 
De geslachtsnaam Arum komt van het Griekse woord "aron", dat verwijst naar planten die giftige 

eigenschappen hebben. De soortnaam italicum betekent "Italiaans", wat verwijst naar de geografische 

oorsprong van de plant. 
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Taxonomie 

• Rijk: Plantae 

• Clade: Angiosperms 

• Clade: Monocots 

• Orde: Alismatales 

• Familie: Araceae 

• Geslacht: Arum 

• Soort: Arum italicum 

Synoniemen 

• Arum italicum subsp. neglectum 

• Arum italicum var. italicum 

Variëteiten 

Cultivar 'Marmoratum' 

Familie 

Arum italicum behoort tot de Araceae familie, ook wel bekend als de aronskelkfamilie. Deze familie 

omvat een breed scala aan planten, waaronder de beroemde aronskelken, evenals andere populaire 

sierplanten zoals dieffenbachia en anthuriums. 

Hoogte 

De hoogte van Arum italicum varieert meestal tussen de 30 en 50 cm. Het is een relatief kleine tot 

middelgrote overblijvende plant, ideaal voor borders, rotstuinen en als bodembedekker. 

Bloemkleur 

De bloemen van Arum italicum zijn groenachtig wit van kleur en bevinden zich op een langwerpige 

bloeikolf, omgeven door een karakteristieke schutblad, bekend als een 'spadix'. De bloemen zijn echter 

niet het meest opvallende kenmerk van deze plant. 

Bladkleur 

Het meest opvallende kenmerk van Arum italicum zijn de bladeren, die vaak een zilverachtige of 

crèmekleurige vlek hebben in het midden van een groen blad. Deze gemarmerde bladeren zijn 

kenmerkend voor de plant en voegen visuele interesse toe aan de tuin, vooral in de winter. 

Bloeiperiode 

Arum italicum bloeit meestal in het voorjaar, rond april tot mei, afhankelijk van de locatie en de 

groeiomstandigheden. Na de bloei ontwikkelt de plant opvallende bessen, die ook bijdragen aan de 

decoratieve waarde. 

Standplaats 

De ideale standplaats voor Arum italicum is halfschaduw tot volle schaduw, hoewel het ook goed kan 

gedijen in lichte schaduw. Het is een plant die de voorkeur geeft aan vochtige, goed doorlatende grond 

en is ideaal voor onder bomen, langs paden en in bosachtige tuinen. 
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Herkomst 

Arum italicum is inheems in Zuid-Europa, met name in landen als Italië, Griekenland en Turkije. Het 

groeit van nature in bossen, langs hellingen en in andere vochtige, beschaduwde habitats. 

Soort Gewas 

Arum italicum is een overblijvende plant die zowel als sierplant als bodembedekker wordt gebruikt. De 

opvallende bladeren en decoratieve bessen maken het een populaire keuze voor schaduwrijke tuinen 

en natuurlijke landschappen. 

Vermeerderingswijze 

De plant kan worden vermeerderd door zaaien, maar ook door delen van de wortelstokken. Zaaien 

gebeurt best in het najaar, terwijl delen het beste gebeurt in het voorjaar of de herfst. 

Klimaatzone 

Arum italicum gedijt goed in gematigde klimaatzones en is winterhard tot USDA-zone 6. Het kan echter 

ook worden gekweekt in koelere of warmere klimaten, mits voldoende bescherming tegen extreme 

temperaturen. 

Insecten 

De bloemen van Arum italicum trekken bestuivende insecten aan, zoals vliegen en kevers, die helpen 

bij de bestuiving. De bessen die na de bloei verschijnen, kunnen vogels aantrekken, die een rol spelen 

in de verspreiding van de zaden. 

 

Bronvermelding 

• Royal Horticultural Society 

• Missouri Botanical Garden 

• Flora of Italy 

 

  



Samenvatting in een Tabel 

Kenmerk Beschrijving 

Nomenclatuur Arum italicum 

Synoniemen Arum maculatum subsp. italicum, Arum neglectum, Arum italicum subsp. 

neglectum, Arum italicum var. italicum 

 
Variëteiten Cultivar 'Marmoratum' 

Familie Araceae 

Hoogte 30-50 cm 

Bloemkleur Groenachtig wit 

Bladkleur Groen met zilverachtige of crèmekleurige vlekken 

Bloeiperiode April tot mei 

Standplaats Halfschaduw tot volle schaduw 

Herkomst Zuid-Europa 

Soort Gewas Overblijvende sierplant, bodembedekker 

Vermeerderingswijze Zaaien, delen 

Klimaatzone USDA-zone 6 en hoger 

Insecten Aantrekkelijk voor bestuivende insecten, vogels 

 

 

 


